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1. Do sfer Ziemi nie nalezy:

|:| A) antroposfera |:| B) hydrosfera |:| C) biosfera
2. Mikotaj Kopernik urodzit sie w:

|:| A) Warszawie - B) Toruniu |:| C) Padwie
3. Ktéra z wymienionych planet lezy najblizej Ziemi?

[ ]A)Saturn [ ] B) Merkury [ ] C)Neptun

4. Ruch obrotowy Ziemi:
|:| A) odbywa sie zgodnie z ruchem wskazéwek zegara
|:| B) powoduje, ze Ziemia obraca sie o 4 stopnie katowe w ciggu godziny
- C) odbywa sie z zachodu na wschéd
|:| D) odbywa sie ze wschodu na zachdod

5. W nastepstwie ruchu obrotowego:
|:| A) wystepuije dzien i noc polarna
|:| B) w ciggu roku zmienia sie miejsce wschodu i zachodu Stonca
- C) na niebie mozemy obserwowa¢ pozorny ruch gwiazd
|:| D) dtugosc¢ dnia i nocy w Polsce zmienia sie w ciggu roku

6. Na podstawie rysunku, zaznacz zdanie wlasciwe.
|:| A) Na biegunie potudniowym rozpoczyna sie noc polarna.
|:| B) Na pétkuli pétnocnej zaczyna sie lato.
|:| C) Na Zwrotniku Koziorozca trwa najkrétszy dzier w ciggu roku.
. D) Na Zwrotniku Koziorozca trwa najdtuzszy dzien w ciggu roku.

7. Promienie stoneczne padaja prostopadle na réwnik:

. D) toposfera

[ ] D) Fromborku

M D) Mars

- D) punkt D lezy na ok. 42 stopniu dlugosci geograficznej wschodniej

10. Prawidtowo zapisane wspoétrzedne punktu C z powyzszego rysunku to:
[ ]A)61°S, 25°E [ ]B)61°N, 25°'W
[ ]c)59°E, 25°S Il D) 59°N, 25°E
11. Na zamieszczonej mapie:
|:| A) wszystkie zaznaczone miasta lezg na pétkuli pétnocne;j
|:| B) najmniejszg wartos¢ dtugosci geograficznej ma Nairobi
. C) 3 z zaznaczonych miast lezg w miedzyzwrotnikowej strefie odwietlenia Ziemi
|:| D) w Johannesburgu StohAce goruje w zenicie 2 razy w ciggu roku

12. Obszar Europy lezy na poétkuli:

|:| A) 22 czerwca |:| B) 21 marca

|:| C) 21 grudnia - D) 21 marca i 23 wrzesnia
8. Zaznacz btedne zdanie na temat szerokosci geograficznej.

|:| A) moze byc¢ pétnocna lub potudniowa |:| B) ma wartosci od 0 do 90 stopni

|:| C) wyznaczana jest za pomocg réwnoleznikow - D) moze by¢ wschodnia lub zachodnia
9. Z rysunku mozna odczytac, ze: 20° 30° 40° 50°

[ ] A) punkt C lezy dalej od potudnika 0 niz punkt D <

[ ] B) obydwa punkty leza na pétkuli potudniowej ® 60°

[ ] C) blizej bieguna pétnocnego lezy punkt C & 50°

|:| A) pétnocnej, potudniowej i zachodniej - B) potnocnej, wschodniej i zachodniej
|:| C) potudniowej, wschodniej i zachodniej D D) pétnocnej, potudniowej i wschodniej
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13. Do panstw lezacych na terytorium Europy i Azji, nie nalezy:
|:| A) Kazachstan D B) Rosja . C) Ukraina |:| D) Turcja

14. Panstwo, ktérego zjednoczenie nastgpito pod koniec XX wieku to:
M A) Niemey [_]B)Francja [ ] c)Wielka Brytania [ ] D)Rosja

15. Kontynent europejski:
|:| A) w wiekszo$ci ma uksztattowanie wyzynne
|:| B) ma stabo rozwinietg linie brzegowg
- C) charakteryzuje sie zré6znicowanym uksztattowaniem terenu
|:| D) jest najmniejszym kontynentem na kuli ziemskiej

16. Ludnos$¢ europejska:
|:| A) zwieksza swojg liczbe w szybkim tempie
|:| B) rozmieszczona jest rownomiernie na catym kontynencie
. C) jest spoteczenstwem starzejgcym sie
|:| D) charakteryzuje sie wysokim przyrostem naturalnym w ostatnich latach

17. Skutkiem starzenia sie spoteczenstwa, nie jest:
|:| A) coraz mniejszy udziat oséb pracujgcych
|:| B) wzrost wydatkow panstwa na emerytury
. C) niski przyrost naturalny w spoteczenstwie
|:| D) znaczny udziat w spoteczenstwie oséb pobierajgcych emerytury i renty

18. Na zdjeciu przedstawiono:

|:| A) Katedre Notre Dame |:| B) Wieze Eiffla
- C) muzeum Luwr |:| D) Wersal
19. Do zabytkéw Londynu, nie nalezy:
|:| A) Tower Bridge |:| B) patac Buckingham
- C) Wersal D D) Big Ben
20. Stolicg panstwa zaznaczonego na mapie jest:
|:| A) Bukareszt |:| B) Bratystawa
. C) Budapeszt |:| D) Kopenhaga
21. Wegry:
|:| A) to kraj wyspiarski |:| B) sg krajem bogatym w surowce mineralne
|:| C) majg dostep do morza . D) sg krajem sredniozamoznym
22. Do dziatéw przemystu nie nalezy:
|:| A) wytwarzanie energii elektrycznej |:| B) dostarczanie wody
. C) hodowla zwierzat |:| D) wydobycie surowcéw mineralnych
23. Calkowita wartos¢ doébr i ustug wytworzonych w danym panstwie w ciggu roku to:
B A PkB [ ]B)PKO [ ]c)PKD [ ] D)PKN
24. Gléwnym obszarem wydobycia ropy naftowej i gazu ziemnego jest Morze:
|:| A) Battyckie |:| B) Srédziemne |:| C) Norweskie . D) Pétnocne

25. Wedtlug ponizszego wykresu, przedstawiajacego strukture produkcji energii elektrycznej w Europie:

|:| A) odnawialne zrédta energii stanowig % produkcji elektrycznej
inne

|:| B) gaz ziemny i ropa naftowa majg w sumie wiekszy udziat niz energia atomowa 2% paliwa state
S . .. " zrodta odnawial
- C) dominujg nieodnawialne zrodta energii ot ?sgﬁma y 29%
[ ] D) zrédta odnawialne stanowig 50% zrédet nieodnawialnych ropa naftowa
energia atomowa 4%
26. Do archipelagu Balearéw, nie nalezy: 29% gaz ziemny
0,
|:| A) Majorka . B) Sardynia D C) Minorka |:| D) Ibiza 2%
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